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 
 

 
  

 
 

 


         


          


         

           
. 

 

Abstract::  

This study deals with the application of online communication 
mechanism, and faculty deal with e-mail in Algerian universities, to 
see how the faculty accepts this mechanism? Does the university 
administration and university professor ready to apply this mechanism 
and interact with it positively? What is the reality of the application of 
this mechanism and what are the difficulties? Researcher tries to 
answer these questions through a field study of a sample of the faculty 
of the Department of Sociology at the University of Jijel, through the 
search form aims to know the trends of this category of this 
mechanism of communication, or that both parties still believe in 
paper management only. 



15..........2015 
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 


           








     

 




        

 


      
        



           

 






 
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  
. 

 


         

         
         


        

    
 

         

       

 


     
 

 
     


     


     
        



15..........2015 
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         



     


           
  

   
         


. 

 

1  

   Internet   Inter Connection 
      Network 

    Inter   Net   
       
          

1 

        
 

 



 
 

  267  
  


      

)2( 





")3( 
     

         
     

   
4 

          
         


5 
         





 

2  
        

          
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
webcam 6 

           


        
")7( 

        
          

      
 

3       
 yahoo ,hotmail

       
  


   

 
          
         


 
  

           
       



 
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    
        

 
     Kartz & Gorivich & Hass
          

15 
  

 
          

   
  




        


        
        

 
  

       


      
       

        



15..........2015 
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        
 

  
     

         
           


        

 
  

          
         

  
        

 
  




           
         
        

 



 
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         
 

08 
         


 

  
     


 

  
 

 
            

      
 


            

 
     


          


 



15..........2015 
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        
 

       


          
       

         


         
   
 

       
 

        


          

 
         

         


 


          




 
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
           

         


        
         

 
1995

 
         

 
 

 
         

       
     

 
         

 
 

 
          

2002         
 



15..........2015 
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 50
 

 66.13  
 

 25
09 

     
 

1  


       
 

2          
     473   

 63   37     
1048
12 

 




        






 
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        
         
          

22 
 

          






48
 

        


        
 

 
 
 
 
 
 
 



15..........2015 
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:  
 

01 

   

 42 87.5 

 6 12.5 

 48 100 

      87.5
           







)12.5(
          


 

  

  



 
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02 

   
 35  72.91%  

 07  14.58%  
 06  12.5%  

 48  100%  

2


 72.9  14.58  


12.5          


         
 

3 


 

  النسبة المئویة  التكرارات
 17  35.41%  

 21  43.75%  
 10  20.83%  

 48  100%  



15..........2015 
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          
       

    03    43.75     


    
          

 
           

  35.41        


 20.83 
 

04 

  النسب المئویة  التكرارات  تلقي تكوین
 

 
 

 

08  
00  
08  

16.87%  

 40  83.33%  
 48  100%  

04
   

           
83.33



 
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  
          

     
            


    16.66


 

 .  

)05( 

  النسبة المئویة  التكرارات  مكان استخدام الإنترنیت
 16 33.33 

 24 50 
 08 16.66 
 48 100 

    05       
   50

        


03






15..........2015 
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       
        




        
 

 
     33.33 

           
            

        
 

 
          

           


        
         

   
         

 
 
 
 



 
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   

06  

  النسبة المئویة  التكرارات  أوقات تصفح الإنترنیت 

 

18 37.50 


 

20 41.66 

 10 20.83 
 48 100 

  06      


           



 


        
          

        



  


37.5          
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 
 

4 

07 

  النسبة المئویة  التكرارات  امتلاك برید إلكتروني
  نعم

  برید الكتروني واحد

أكثر من برید 
  الكتروني واحد

  

48  

28  

20  

100%  

58.33%  

41.66%  

  %00  00  لا
  %100  48  المجموع

07   


   
          

cnepru,pnr… 
           

 
       41.66   


        



 
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   


 

-08  

   
 00 00 

 48 100 
 48 100 

08    


        
      

 

09 

   
 05  10.41%  

 43  89.59%  
 48  100%  

في سؤالنا عن مدى اهتمام الإدارة بامتلاك الأساتذة لإمیلات ومطالبتهم 
فقط من مجموع العینة %  10.41بتزویدها بتلك الإیمیلات، أن ما نسبته 
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         



  

-10  

   

  %00  00  نعم دائما
  %10.42  05  أحیانا

  %89.58  43  لا مطلقا
  %100  48  المجموع

09
          

89.58



    

 

  10.42    


 



 
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           
         


   
         

 
-11 

  
   

 22  45.83%  
 26  54.17%  

 48  100%  

11 54.17


           
     45.83 

         
    

    



       

 
 



15..........2015 
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-12  

   

  %00  00  راض جدا
  %41.66  20  نوعا ما

  %58.33  28  غیر راض
  %100  48  المجموع

   12       
58.33

           

 


        


           
 

 

          
 

1          
           

 
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2 
         

 
3 

       
 

4               



 
        

 
5 


   

 
6 

        
 

7         


      

        



15..........2015 
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         
 

8         
         


 

9   
   
       

 
 
 
 
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 
 
 
 
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 

        
    

   
   

        
          

        

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  

)1(   
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)2(123 
)3(200150 
)4(200521 
)5( 201167 
)6(

9 
)7(

20083132 
)08(201189 

)9(  http://www.alnoor.se/article.asp?id=79804#sthash.9JY5sCN9.dpuf. 
  

  

 


